



ලංකා නොවැඩිවේ “ගැසට්” පත්‍රය.

අශ්‍රේය වෙහෙරයට ප්‍රසිද්ධ කරන ලදී.

නො. 9,037—1942ක්වූ නොවැඩිවේ මස 20 වෙනි දින වූ සිදුකරයි.

Part IV.—නගරවෙහි කාණ්ඩය.

ලපාඛය නීති.

L. D.—B. 269/31

විත්‍යනා ගමන් පිළිබඳ අඤ්ඤාපණය.

කතරගම ඉල්ලුම කාර්මි මධ්‍යය සමඟ කියවේ.

විත්‍යනා ගමන් පිළිබඳ අඤ්ඤාපණය (133 වෙනි පරිච්ඡේදය) 2 වන වගන්තියෙන් බලය ලත් ප්‍රකාර 1942ක්වූ නොවැඩිවේ මස පවත්නා ලද ඉල්ලුම කාර්මි මධ්‍යය සමඟ කියවී පරිදි කතරගම කෙරෙන විත්‍යනාගමයේ අරමුණු කොට ගෙන පහත දැක්වෙන නියෝග මෙම දැන්වීම මගින් ලංකා නොවැඩිවේ ලදුමාණන්වගන්තියේ වන අදාළ කාර්මි නමැති මිසින පණවන ලදී.

ඒ. කොල්ලිකම්,
ලංකා නොවැඩිවේ උතුරු කොටසේ.

1942ක්වූ නොවැඩිවේ මස 15 වෙනි දින
බහුමුරදිය.

නියෝග.

1. මෙහි නියෝග සඳහා “වාර්ග” යන සලකුණු ලබන්නේ:—
(අ) කතරගම මහලේ වාර්ගයේ සිට සැලකිය යුතුම භූමි ප්‍රදේශය; හා
(ආ) බෙලකතරගම පිහිටි පිලයාර් කෝවිලේ සිට සැලකිය යුතුම භූමි ප්‍රදේශයද වේ.

2. (අ) කතරගම ඉල්ලුම කාර්මි මධ්‍යය හා කතරගම විත්‍යනාකාරයන්ගේ නැවතීම පිළිබඳ කාර්ය වම් 1942ක්වූ නොවැඩිවේ මස 21 වන දින පවත් එම මස 23 වන දින අවසානය දක්වා දවස 3ක් සීමා කළ යුතු බැවින් එය මෙහි මෙසේ සීමා කරන ලදී.

(ආ) කිසිම විත්‍යනාකාරයෙකුට නොවැඩිවේ මස 21 වෙනි දිනට පෙර වාර්ගයට පැමිණීමද, එම මස 23 වෙනි දිනට පසු වාර්ගයේ නැවතීමද නොහැකි ය.

3. මෙම වාර්ගයේ කටයුතු ලැබේ අඤ්ඤාපණය ඒජන්ත ලන්තාන්ගේ සාමාන්‍ය පරිපාලනය පිට කා මෙවැනි මූලාදාන කොන්දාසයක් සහ පොලිස් මූලාදාන කොන්දාසයක් අධාරයක් “සාමාන්‍ය පාලක නිලධාරීන්” යන නමින් ලද මූලාදාන කොන්දාසයක් නිසා පරිපාලනය පිටද පවතී.

4. (1) සාමාන්‍ය පාලක නිලධාරීන්ගේ කතරගම විදි කතරගමට සහ එහි අනුබන්ධයට, පහත දැක්වෙන නියෝග සැලැස්වීමට බලය තිබේ:—

- (අ) ජේදීමට හා නැමටද, වතුර ඇදගත බිමටද, ගරීර කාන්තාවන් සඳහාද විත්‍යනාකාරයන්ගේ විශේෂ ප්‍රයෝජනයට විශේෂ සාමාන්‍ය නියමයන්ටද;
- (ආ) එක් එක් වර්ගයේ විත්‍යනාකාරයන්ට නැවතීමට සාමාන්‍ය නියමයන්ටද;
- (ආ) සම්පත් විත්‍යනාකාර කාණ්ඩයක් විසින් යායුතු මානි නියම කිරීමටද;
- (ඊ) විත්‍යනාකාරයන්ට දෙන සියලුම අහාර බෙදාදීම සුදුසු වීමටද;
- (උ) අසනිපවන විත්‍යනාකාරයන්ගේ ප්‍රයෝජනය පිණිස වාසනා මෙන් කොට නියමයන්ටද බඩුන් සමග කණුකරා බස් කතරගමයන්ට හා බඩුන්ට යැමට කුසුම්වන්නන්ට නවත්වා ගැනීමටද බලය තිබේ.

(2) සාමාන්‍ය පාලක නිලධාරීන් විසින් මෙහි ඉහත 1 වෙනි වගන්තියට සඳහන් කටයුතු සම්බන්ධ නීතිප්‍රකාර දෙනු ලබන කිසිම නියෝගයකට කිසිවෙක් අභිකාර නොවිය යුතුය.

5. අඤ්ඤාපණය ඒජන්තවුමක් විසින් හෝ එවැනියන්ගේ අනුමතය පිට හෝ ගරීර කාන්තාවන් සඳහා විශේෂයෙන් සලස්වා තිබෙන සාමාන්‍ය කාරු වාර්ගයේ අන්‍ය සාමාන්‍ය කිසිවෙකු විසින් මිලදීමට පහතිරීම නොහැකි ය.

6. අඤ්ඤාපණය ඒජන්තවුමක් විසින් හෝ එවැනියන්ගේ අනුමතය පිට හෝ කුණු කපල දීමට සලස්වා තිබෙන කාරු වාර්ගයේ ඒ වෙනුවෙන් වෙන්කර තිබෙන සාමාන්‍ය කාරු වාර්ගයේ අන්‍ය කිසිම සාමාන්‍ය කුණු කපල අදියර කොටසක් සුදුසුය.

7. සාමාන්‍ය පාලක නිලධාරීන් විසින් ගෙන් නැමට නියම කරන ලද සාමාන්‍ය කාරු ඊට ඉහලින් වාර්ගයට අයිති සීමාවකු කිසිවෙකු විසින් ගමට බැසීම හෝ නැම හෝ නොකළ යුතුය.

8. සාමාන්‍ය පාලක නිලධාරීන් විසින් අවසරයක් නොලබා නැම නම් එබඳු අවසරයක් දීමට එහි නිලධාරීන්ගෙන් බලය ලත් යම් කුණුකරු විසින් අවසරයක් නොමැතිව වාර්ගයේ සිට සැලැස්වීම කාරුයින් ඇතුළුට ගමයෙන් හෝ කරන්නා නොවන ගෙන එම නොකළ යුතුය.

9. ඉහත සඳහන් පරිදි අවසරයක් නොලබා ගලපුරා වාහන ගමනාදිය සම්බන්ධ වාර්ගයේ සහිත අරක්කාරයන්ගේ සම්බන්ධ සාමාන්‍ය පාලක නිලධාරීන් විසින් පනවන ලද නියෝගයන් අවසරයක් අය විසින් ඉක්කරන පොරොන්දු පිටය.

10. උඩ දිසා මෙහි ඒජන්තවුමගේ පළමුවෙන් ලබා ගන්නා ලද අවසරයක් නොමැතිව කිසිවෙකු විසින් වාර්ගය තුළ පාත්‍රයක් හෝ සිසිල්ලේ පෙරණ යන්ත්‍රයක් හෝ හෝ කෝපි කඩයක් හෝ හෝජන ගාලාවක් හෝ සාලක් නොකැබිලිය යුතුය. එවැනි අවසරයක් නොමැතිව දෙනු ලැබේ.

11. (1) වෙළඳුම් පිණිස බඩු නැමීම සඳහා සාමාන්‍ය පාලක නිලධාරීන් විසින් වෙන්කර තිබෙන කාරු වාර්ගයේ වෙන කිසිම සාමාන්‍ය මොහොම වෙළඳුම් ද්‍රව්‍යයක් නඩුන් වෙළඳුම් පිණිස නොකැබිලිය යුතුය.

(2) නවද සාමාන්‍ය පාලක නිලධාරීන් විසින් හෝ මෙවැනි මූලාදාන නිලධාරීන් විසින් නැම නැම පොලිසියේ ප්‍රධාන නිලධාරීන් විසින් අහාරයට කුසුම්වන්නන් නියම කරනු ලබන යම් කාරු මානික කිසිවෙකු විසින් නොවැඩිවේ යුතුය.

(3) සාමාන්‍ය පාලක නිලධාරීන් විසින් හෝ මෙවැනි නිලධාරීන් විසින් හෝ එවැනියන්ගේ පොලිසියේ ප්‍රධාන නිලධාරීන් විසින් අහාරයට කුසුම්වන්නන් ප්‍රකාශ කරන ලද සියලුම අහාර ද්‍රව්‍ය නගන මට්ටමට විනාශකර දීමට පොලිසියේ මූලාදාන කොන්දාසයක් හෝ සැවිට් ඉන්ස්පැක්ටර් කොන්දාසයට නියම කළ යුතු බලය තිබේ.

12. (1) භාජන ගාලාවලද, කෝපි සහ තේ වතුර කඩද පිරිසිදු සහිත අරක්කාරයන් පරිදි නියම කළ යුතුය.

(2) විකිණීමට නොහැකි සියලුම කැපීලි හා රක්කුම් කැපීලි ලත්ව දැනුම ද්‍රව්‍යයන්ද නිසිකාර සාදන ලද මැස්සන්ට යැමට කුසුම්වන්නන් විදුරු පෙට්ටිවල බහා ගැනිය යුතුය.

(3) පාලිච්ඡාකාට ඉතිරිවන හෝ, කෝපි, කිරි හෝ වෙනත් අහාර ද්‍රව්‍ය සිට එහෙ මෙහෙ නොදමා ඊට සුදුසු මෙහි පහත විහාරකරු ලබන අන්දමේ භාජනවල එකතු කොට සහිත රක්කුම් සඳහා පත්කරු ලැබූ අයවලුන් පැමිණ ගෙන යන හෙක් සැම වෙලාවලදී බහා ගැනිය යුතුය.

(4) වෙළඳුම් පිණිස සාදන ලද කොබනැහිලි, මැහි, කොටු අදි හැම සාමාන්‍ය කුණු කපල කැන්පන්කර හැමිම සඳහා ලොහයෙන් හෝ ලිච්චන් සාදන ලද සේ අඩි 4 1/2 කට අඩු නොවන ප්‍රමාණයක භාජනයක් සඳහා කඩා එම සාමාන්‍ය කුණු කපල කුණු කපල සියල්ලම එම භාජනය තුළ කැන්පන්කර ගැනිය යුතුය. කුණු කපල එහි කැන්පන්කරු හෝ ඉන් අස්කරු කාරයන්හි හැර අන්‍ය සෑම වෙලාවලදීම එය ලෝහ හෝ ලි මුහුණින් වසා ගැනිය යුතුය.

13. බෝවෙන හෝ පැතිරෙන රෝගයකින් පෙළෙන කොන්දාස කිසිවෙකු විසින් වාර්ගය තුළ නොගෙන යා යුතුය. නවද එවැනි රෝගයකින් පෙළෙන කොන්දාස වාර්ගය තුළට එම කිසිවෙක් අනුබන්ධයට නොකළ යුතුය.

- 14. උග්‍රමය පවතිනාකර කතරගම මහංගන රෙණසේන් ආදිවුවකොන් "උග්‍රමය අවසාන වූයේය" යි ප්‍රකාශකිරීමටද ඒ ගම හැර නමිතමන්ගේ ගම්වලට වන්දනාකාරකින්ට වහාම යෑමට අණකිරීමටද, ඔවුන් යායුතු මාචි නියමකිරීමටද අණවූ ඒජන්තතුමාට නීතිප්‍රකාර බලය තිබේ.
- 15. මාහිතතුළු යම්කිසිවෙකුට බෝවෙන හෝ පැතිරයන රෙණසේන් වැලුගුනකොන් නැතිනම් එවැනි රෙණසේන් පෙලෙන්ගේසි දුන දුනම් රෙණසේන් සමඟ වාසයකරන්නට

යෙදුනොත් ඒ බව මාහිත අරක්‍ෂක වෛද්‍ය මූලාදානිනැනට ඔහු විසින් දැන්විය යුතුයි.

16. මාහිතතුළු විවිධයන් ගැටියට පාවිච්චිකරණලබන්නාවූ හෝ එසේ පාවිච්චිකිරීම පිණිස මෙන්කරණ ලැබුවාවූ ඉබ්බක් අයුළු පරිදි අණවූ ඒජන්තතුමාගෙන් පළමුවෙන් අමතරයන් නොලබා කිසිවෙකු විසින් කිසිම ඉඩුවක් සෑදීම හෝ නිබන නොවැනැනිලක් විකාරකිරීමට හෝ නොසලසුනුයි.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම.

වසි 1876ක්වූ ආවුරුද්දේ නොමිමර 3නේ අඤ්චායුගේ හසවෙහි වසන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවූ කටයුත්තකම, ඒනම්:— පත්තල මාමන පලල්කිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චායුගේ (203 පරිච්ඡේදයේ)" පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පොරොන්දුවල ප්‍රකාරයට උතුමාණන්වහන්සේගෙන් පලාත් පාලන කාරක සභාවට ලැබී තිබෙන බලය නිසා එම කාරක සභාවෙන් නිසියාකාර මව අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම්නම්:—

මුල් සිතියම නො. A 1,396. ගම—කටුකුරුන්ද හා කුඹා හිතවියන්ගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අත්දැකීම්.	අයිතිකම්කීසන්තා.	මහල, අ.රු.ප.
1	මාදන්තභවන්ත, කොළඹ පාරේ වරිපනම් අංක 287, 288 සහ 288A දරණ ඉබ්බමල කොටස්	ආවුරුදු දෙකක් ව්‍යාපෘති පොල්පැල 3ක්ද, අවුරුදු 3-15 දක්වා වසරැති පුමක්ගස් 4ක්ද, 20-40 හැවිරිදි කොස් ගස් තුනක්ද, 40 හැවිරිදි අඹගසක්ද, 10 හැවිරිදි මුරුංගා ගසක්ද, 30 හැවිරිදි කොහොඹගසක්ද, 3 හැවිරිදි දෙබවපැල 2ක්ද, උච්චවිලි කපරුරු කළ ගොඩනැගිලි රැකින් නොවසක්ද, තාවකාලික කක්කුස්සියක්ද ඇති ඉඩම	කටුකුරුන්දේ පදිංචි පිම්බලආවාටගේ පබෝහාමි, මොරමුදලියගේ වංගුරේ සංඝඤ්ඤා අප්පහාමි, බිතරගම මිදුනලාගේ එච්චම් ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ එච්චම් ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ මැහී ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ ලෝරන්ස් ද සිල්වා සහ බිතරගම මිදුනලාගේ ස්ටැන්ලි ද සිල්වා.	0 0 7.3
2	මාදන්තභවන්ත, කොළඹ පාරේ වරිපනම් අංක 287, 288 සහ 288A දරණ ඉබ්බමල කොටස්	40 හැවිරිදි පොල්ගස් 2ක්ද, 6-10 හැවිරිදි පොල්පැල 5ක්ද, 40 හැවිරිදි කොස්ගසක්ද, 30 හැවිරිදි පුමක්ගස් 4ක්ද, 6 හැවිරිදි පුමක්පැල 5ක්ද, 30 හැවිරිදි රබර්ගස් 5ක්ද, 40 හැවිරිදි ගල්ගසක්ද, 40 හැවිරිදි දෙබවගසක්ද, 40 හැවිරිදි ඉබ්බගසක්ද, 3 හැවිරිදි දෙහි ගසක්ද, 8 හැවිරිදි දෙල්ගසක්ද ඇති ඉඩම	බිතරගම මිදුනලාගේ එච්චම් ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ එච්චම් ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ මැහී ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ ලෝරන්ස් ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ ස්ටැන්ලි ද සිල්වා සහ මොරමුදලියගේ වංගුරේ සංඝඤ්ඤා අප්පහාමි සහ පිම්බලආවාටගේ පබෝහාමි, සිසල්ලෝම කටුකුරුන්දේ	0 0 14.4
3	අඹපාර (නොමිමරගස් නැගැ)	අඹපාර	එම	0 0 0.5
4	මාදන්තභවන්ත, කොළඹ පාරේ වරිපනම් නො. 287, 288 සහ 288A දරණ ඉබ්බමල කොටස්	මුඩුබිම	එම	0 0 0.2
5	කීර් ගෙවත්තේ පාඩුලු, කොළඹ පාරේ 287, 288 සහ 288A දරණ වරිපනම් නොමිමර ඇති ඉබ්බමල කොටස්	4-10 හැවිරිදි පොල්ගස් 7ක්ද, 4-8 හැවිරිදි කොස්ගස් 5ක්ද, 6 හැවිරිදි රබර් ගසක්ද ඇති ඉඩම	මොරමුදලියගේ වංගුරේ සංඝඤ්ඤා අප්පහාමි, බිතරගම මිදුනලාගේ එච්චම් ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ එච්චම් ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ මැහී ද සිල්වා, බිතරගම මිදුනලාගේ ලෝරන්ස් ද සිල්වා සහ බිතරගම මිදුනලාගේ ස්ටැන්ලි ද සිල්වා, සියල්ලෝම කටුකුරුන්දේ පදිංචිව සිටියි	0 0 3.4
6	කොළඹ පාරේ වරිපනම් අංක 298 සහ 298A දරණ නෙවිබිගොඩ කුරුඳුබඩාගා කියන ඉබ්බම කොටස්	50 හැවිරිදි පොල්ගස් දෙකක්ද, 30 හැවිරිදි පුමක්ගසක්ද, 4 හැවිරිදි රබර් ගසක්ද, 15 හැවිරිදි රබුටන්ගසක්ද ඇති ඉඩම	ගාල්ලගේ රෙස්ලින් ප්‍රනාන්දු, ගාල්ලගේ සෙලෙස්නිනා ප්‍රනාන්දු, ගාල්ලගේ පවිස්නිනා ප්‍රනාන්දු, ගාල්ලගේ බෙමෝ ප්‍රනාන්දු, ගාල්ලගේ අභිස්නිනු ප්‍රනාන්දු සහ දේමසුරගේ එසුරිය, සියල්ලෝම කුඹා හිතවියන්ගල	0 0 1.6

එබැවින් ඉඩම් ඉසිතිකරගැනීමට අණවූ කල්පනාමි නීතිමත මව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා හසවෙහි වහන්සියේ මහාකර තිබෙන හැටියට මෙහි දැනුම්දෙමි.

ඉහත කී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනෙකුට තමුස්ම නොසොයා නමුත් මෙකුමට ක්‍රියාකරණ අග වසි 1942ක්වූ දෙසැම්බර් මස 12 වෙනි දින උදේ 10.30න් කතිසමට කරනු ලබන කවිමේරියේදී මා ඉදිරිපිටම පැමිණ ඒ කොසි අදාලේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට මහාමා සහ මෙම ඉඩම් මෙකුමට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඒම ඇත්තාවූ තමුස්මේ අයිතිකමට ගොරතුරුත් කියාසිටින්නට මහා බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

වසි 1942ක්වූ නොවැම්බර් මස 16 වෙනි දින කරනු ලබන කවිමේරියේදීය.

ජී. ආර්. බිබ්ලි. ද සිල්වා,
අණවූ අභිමේක උප ඒජන්ත මහල.

වසි 1876ක්වූ ආවුරුද්දේ නොමිමර 3නේ අඤ්චායුගේ හසවෙහි වසන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණවූ කටයුත්තකම, ඒනම්:— ඉන්තපාගේ වසපාරය යටතේ කතානෙ සහ පොතුකුඹුරේ මෙල්යාට කරදිය ඒම මැලුකවිම පිණිස කානු කැපීම සහ ඇලකඳු බෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චායුගේ (203 පරිච්ඡේදයේ)" පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පොරොන්දුවල ප්‍රකාරයට උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසියාකාර මව අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම්නම්:—

සිතියම නො. F. V. P. 78 වට නො. 3 අභිමේක පැන. ගම—ඉත්තපාග.

නො.	ඉඩමේ නම.	අත්දැකීම්.	අයිතිකම්කීසන්තා.	මහල, අ.රු.ප.
332	ඇත්තොඩුමේකුරුම මුඩුබිම	අයිතිවාසිකම්කීසන්තෙක් දුනගන්නට නැත	.. 0 0 14
333	එම එම	එම 0 0 17

එබැවින් ඉඩම් ඉසිතිකරගැනීමට අණවූ කල්පනාමි නීතිමත මව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා හසවෙහි වහන්සියේ මහාකර තිබෙන හැටියට මෙහි දැනුම්දෙමි.

ඉහත කී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනෙකුට තමුස්ම නොසොයා නමුත් මෙකුමට ක්‍රියාකරණ අග වසි 1942ක්වූ දෙසැම්බර් මස 12 වෙනි දින උදේ 11 වෙනි කතිසමට කරනු ලබන කවිමේරියේදී මා ඉදිරිපිටම පැමිණ ඒ කොසි අදාලේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට මහාමා සහ මෙම ඉඩම් මෙකුමට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඒම ඇත්තාවූ තමුස්මේ අයිතිකමට නොරතුරුත් කියාසිටින්නට මහා බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

වසි 1942ක්වූ නොවැම්බර් මස 16 වෙනි දින කරනු ලබන කවිමේරියේදීය.

ජී. ආර්. බිබ්ලි. ද සිල්වා,
අණවූ අභිමේක උප ඒජන්ත මහල.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් 31නේ අභ්‍යන්තර හසලවනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණුමේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:— නැවත නගරය දිස්ත්‍රික්කයට සහ පහත් සිම් ප්‍රදේශය ගොඩනොට ප්‍රයෝජනවත්ව පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබා ගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "ඉඩම් ලබාගැනීමේ අභ්‍යන්තර (203 පරිච්ඡේදය)" පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පොරොන්දු වල ප්‍රකාරයට උතුරුකර්මයන්ගේ සේවයේ පලාත් පාලන කාරක සභාවට ලැබී තිබෙන බලය නිසා, එම කාරක සභාවෙන් නිසියා කාර මට අණ ලැබී ගියේ, ඒ ඉඩම නමි:—

සිතියමේ නො. A 1,460. ගම්—පහල නැවත (කොටසක)

නො.	ඉඩමේ නම.	අත්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ.රු.ප.
1	වර්පනම් අංක 10 දරණ ඉඩමේ කොටසක්, සහිත රක්ක සහාය වෙළඳ පොළ	කපුරුගල ගොඩනැගිල්ලක් සහ කානු සහිත මුහුණිම	සීමාසහිත රෝස්ගෝ (ලංකාමේ) රබර් සමාගම (ගොඩනැගිල්ලට සහ කානු වලට කාරක සහිත රක්ක සහාය අයිතිවාසිකම්කරුයි)	0 0 8.75
2	කලුබත්වත්ත, වර්පනම් අංක 7 දරණ ඉඩමේ කොටසක්	තුන්ගැවිඳි පුවක්කහක්ද, සමසක් වසඳු කොපෙල්පදුරු 2ක්ද ඇති ඉඩම	සීමාසහිත රෝස්ගෝ (ලංකාමේ) රබර් සමාගම	0 0 2.31
3	කබලන්වත්ත (වර්පනම් අංකයක් නැත)	තිස්සැවිඳි රබර්ගේ 16ක්ද, ගසක්ද, අම්ගස් 10ක්ද, නිතුල්ගස් 2ක්ද, රබුවන්ගසක්ද (සිල්ලම් තුන්ගැවිඳි) ඇති ඉඩම	එම	0 1 1.86

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුවන්ට අණුමේ කාරක සභාව නිමෙන මිම පොදුභාගයට දැනගැනීම සඳහා හසලවනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙහිත් දැනුවතද.

ඉහත සි ඉඩම් වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ පුද්ගලයන් කවුන්ම නොහොත් කවුන් වෙහෙවර ක්‍රියාකරණ අංක වම් 1942ක්වූ දෙසැම්බර් මස 12 වෙනි දින උදේ 11.30නේ කනිසමට කාරක සභාවේ මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොටස අත්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑම සහ මෙම ඉඩම් වෙහෙවර ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකරු නොගැනුණ කියා සිටින්නට ඕනෑ මිම මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

වම් 1942ක්වූ නොවැම්බර් මස 16 වෙනි දින කාරක සභාවේ දීය. ඒ. ආර්. බිබ්ලිම්, ද සිල්වා, අණුමේ අතිරේක උප ඒජන්ත වරය.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොවැම්බර් 31නේ අභ්‍යන්තර හසලවනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුමේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:— අණුමේ ඉඩමකට සබැඳිව පිණිස පුද්ගලික ඉඩමක් උඩින් කරන්නපාරක් වෙනස්කිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "අණුමේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ව්‍යවස්ථාවේ" 5 වෙනි වගන්තියේ කරනිමෙන පොරොන්දු වල ප්‍රකාරයට උතුරුකර්මයන්ගේ සේවයේ නිසියාකාර මට අණ ලැබී ගියේ, ඒ ඉඩම නමි:—

අතිරේක සිතියමේ නො. 3, අවසාන සිතියමේ නො. 631. ගම්—දෙවැන්නේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අත්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ.රු.ප.
198	පත්පලවත්ත	පහත් කැලේ	දෙවැන්නේ බෝගිලා විකාරභාගයේ පදිංචි කේ. විපස්සි බෝගේ	0 0 10.2
199	එම	එම	එම	0 0 11.3
200	එම	එම	එම	0 0 10.3

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුවන්ට අණුමේ කාරක සභාව නිමෙන මිම පොදුභාගයට දැනගැනීම සඳහා පස්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙහිත් දැනුවතද.

ඉහත සි ඉඩම් වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ පුද්ගලයන් කවුන්ම නොහොත් කවුන් වෙහෙවර ක්‍රියාකරණ අංක වම් 1942ක්වූ දෙසැම්බර් මස 12 වෙනි දින උදේ 11.30නේ කනිසමට කාරක සභාවේ මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොටස අත්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑම සහ මෙම ඉඩම් වෙහෙවර ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකරු නොගැනුණ කියා සිටින්නට ඕනෑ මිම මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

වම් 1942ක්වූ නොවැම්බර් මස 17 වෙනි දින කාරක සභාවේ දීය. සී. සිත්පලම්, අණුමේ උප ඒජන්ත වරය.

අනන්‍ය දැන්වීමයි.

කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ සිගනාකෝරලේ මැදපත්තුවේ අලුත්ම-ගම්පහ පදිංචි කුරුපුපුරවිලියේ ගාර්ලින් ශ්‍රීමතී යන මිම, මාතර දිස්ත්‍රික්කයේ කුලු සිංහල හාමාලෝවන් වැඩකරන ප්‍රසිද්ධ නොහාරිස් කොහොනු හැරියට පත්කරනු ලැබීම පිණිස මෙවන් පවත් තුන්මාසයක් ගතවූවාහින් පසු රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල්තුමාගෙන් ඉල්ලුම්කරන බව 91 වෙනි පරිච්ඡේදයේ නොහාරිස් අභ්‍යන්තර 1B ගැනුම්පත්‍රයේ 2 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මෙහිත් දැනුවතද.

බන්ධාරවත්ත, ගම්පහ. කේ. ඒ. ගාර්ලින් ශ්‍රීමතී. ඔක්තෝබර් 10, 1942.